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ВПРОВАДЖЕННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ – ШЛЯХ ДО 

ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ УКРАЇНИ ТА СВІТУ 

Нині спостерігається радикальна перебудова традиційної моделі 

організації промисловості під впливом цифрового інтелекту – ключового 

чинника нового етапу промислової революції. Від концепції «Індустрія 4.0», 

яку Німеччина представила у 2011 році, до ідеї «Індустрія 5.0», що була 

окреслена Європейським Союзом у 2021 році [1], розвиток штучного інтелекту 

дедалі більше спрямований на тісну інтеграцію промисловості з усією 

економіко-технологічною та соціальною системою. 

Основними рушіями змін є технології ШІ, які не лише автоматизують 

традиційні процеси, а й створюють нові бізнес-моделі та знижують бар’єри для 

інтеграції різних секторів економіки [2]. Перехід до гнучких, орієнтованих на 

споживача економічних систем і цифрових інновацій вимагає інтегрування 

технологій штучного інтелекту, що дозволяють обробляти великі обсяги даних і 

здійснювати інтелектуальне прийняття рішень. 

Найбільш значущі етапи трансформації індустріальних моделей з 

використанням цифрових інновацій та штучного інтелекту (ШІ) можна 

сформулювати такими основними моментами.  
 

1. Зсув фокусу від масштабування до створення цінності. 

2. Перехід від закритих до відкритих технологічних систем. 

3. Цифровізація та комерціалізація даних. 

4. Перехід до гнучких, орієнтованих на споживача економічних систем. 

Враховуючи ці глобальні тенденції, Україна також не залишається 

осторонь від процесу цифрової трансформації, активно впроваджуючи 

інноваційні рішення, що відповідають вимогам нового етапу розвитку сучасних 

промислових технологій. Зокрема, з початку повномасштабного вторгнення 

Україна активно інтегрує ШІ як у військову, так і в цивільну діяльність [3] 

(табл. 1).  
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Таблиця 1 

Використання технологій ШІ в оборонному та цивільному секторах України 

Сектор Приклад технології Опис 

Оборонний  

ClearView AI Американська система розпізнавання облич, яка має 

доступ до 10 мільярдів фотографій із соцмереж, що 

дає можливість ідентифікувати російських 

загарбників. 

Використання на 

блокпостах і в судових 

процесах 

Технологія застосовується на блокпостах для 

перевірки осіб та навіть у судових процесах для 

підтвердження особи. 

Дрони з ШІ Дрони, оснащені ШІ, відстежують та знищують 

ворожу техніку, що допомагає ефективно боротися з 

ворогом. 

Національна військова 

платформа Delta 

Платформа, яка відповідає стандартам НАТО, 

забезпечує повне розуміння бойової ситуації в 

реальному часі. 

Машинне навчання для 

перехоплення та 

аналізу розмов 

ШІ дозволяє здійснювати перехоплення та аналіз 

розмов окупантів, що є важливим елементом для 

оперативної реакції та планування дій. 

Цивільний  

Grammarly Онлайн-платформа, що допомагає українцям писати 

англійською без помилок, покращуючи мовну 

грамотність та комунікацію в міжнародних 

відносинах. 

Wincourt Система, що прогнозує судові рішення за 

допомогою ШІ, підвищуючи ефективність судових 

процесів в Україні. 

Фірма ДТЕК Використання цифрового інтелекту для управління 

тепловими електростанціями, що дозволяє 

оптимізувати виробничі процеси в енергетичній 

галузі. 

MHP Eco Energy Використання ШІ для прогнозування споживання 

електроенергії, що дає можливість краще планувати 

енергетичні ресурси та зменшувати витрати. 

 

Отже, впровадження штучного інтелекту в найбільш важливі сфери 

діяльності не тільки забезпечує обороноздатність країни, але й значно підвищує 

ефективність економіки завдяки зменшенню витрат та оптимізації виробничих 

процесів. Однак, незважаючи на перспективи розвитку, український ринок 

цифрових технологій стикається з низкою суттєвих перешкод, що ускладнюють 

процес впровадження таких інновацій. Таблиця 2 демонструє основні перепони 

для розвитку цифрового інтелекту в Україні та роз’яснює важливість їх 

подолання для успішної трансформації економіки та технологічного сектору. 
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Таблиця 2 

Перешкоди для розвитку та використання штучного інтелекту в Україні 

Перешкода Опис та важливість подолання 

Дефіцит 

кваліфікованих 

фахівців 

Недостатня кількість експертів стримує розвиток інноваційних 

рішень. Подолання цього бар'єру сприятиме прискоренню 

впровадження нових технологій та підвищенню 

конкурентоспроможності. 

Недостатній рівень 

інвестицій 

Обмежене фінансування з боку держави та приватного сектору 

зменшує можливості для досліджень та впровадження нових 

технологій. Залучення додаткових інвестицій створить основу для 

розвитку інновацій та підтримки стартапів. 

Низька якість даних 

та застаріла ІТ-

інфраструктура 

Обмежений доступ до високоякісних даних та недосконалі 

обчислювальні потужності ускладнюють масштабування проектів. 

Модернізація інфраструктури і покращення якості даних є 

ключовими для забезпечення стабільної роботи систем ШІ. 

Відсутність 

нормативної бази 

Невизначеність у правовому регулюванні створює додаткові 

ризики при впровадженні ШІ. Створення чітких нормативів та 

етичних стандартів сприятиме зниженню правових ризиків і 

підвищенню довіри до технологій цифрового інтелекту. 

 

На нашу думку, найвагомішими проблемами сьогодні є дефіцит 

кваліфікованих фахівців, недостатній рівень інвестицій та відсутність єдиної 

національної стратегії. Адже саме ці чинники створюють «ланцюговий 

ефект»:  нестача експертів обмежує здатність розробляти інноваційні рішення, а 

низьке фінансування та розпорошені зусилля перешкоджають створенню 

сучасної інфраструктури та ефективному використанню наявних даних. Ці 

проблеми стають підґрунтям для подальших викликів, таких як відсутність 

належного правового регулювання та застарілі технологічні засоби. Таким 

чином, вирішення цих ключових проблем є критично важливим для створення 

сприятливого середовища, яке забезпечить подальший розвиток цифрових 

технологій у нашій країні. 

Зауважимо також, що сучасні технологічні рішення в сфері штучного 

інтелекту на цей час ще мають ряд своїх недоліків і перешкод [4-6]. До 

основних з них відносять суттєві обмеження систем ШІ у фізичних 

маніпуляціях, нестача даних для навчання засобів ШІ, зниження 

інтелектуальних здатностей людини при використанні засобів ШІ, 

неможливість перевірки об’єктивності дій чи висновків ШІ, небезпека 

фізичного співіснування людини та робототехнічних засобів ШІ, 

непередбачувана поведінка надлюдського інтелекту, що може призвести до 

катастрофічних результатів їх дій для людини. Цей список можна 

продовжувати далі.  

У підсумку, впровадження штучного інтелекту в світі і в Україні 

відкриває нові перспективи для розвитку економіки, людства загалом та для 

забезпечення національної безпеки. Адже, як доводить практика, розвиток 
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технологій ШІ сприяє оптимізації виробничих процесів, зменшенню витрат та 

підвищенню ефективності в багатьох секторах – від оборони до цивільної 

сфери. Технології та досвід, які українці отримали під час війни, безцінні. За 

умови створення відповідної інфраструктури, вдосконалення нормативно-

правової бази, залучення інвестицій, Україна має всі можливості для їх 

впевненої реалізації. І це дозволить не лише здобути військову перевагу, а й 

стане ключем для миру і для післявоєнного відновлення. 
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